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Filipino children are not exempted from the direct and 
indirect effects of COVID-19. This child friendly report 
presents the situation of Filipino children in the time of 
COVID-19 pandemic.  
 
	

	
About the respondents 
 

438 na bata ang naka-usap, 
karamihan ay babae (54.1, 
lalaki: 42.5%)  
 

nagmula sa  

Region VI (18.5%) at  

NCR (14%) 
 
 
 
 
		

CHILD RIGHTS MONITORING  

IN TIME OF COVID-19 

 
Karamihan ay nasa  

16-17y/o na edad, 
pinakabatang nakausap ay 10 
y/o at madalas ay 14 y/o 
 
 
		

Data was collected through phone, text and 
online interviews with children aged 10 to 17 
years old with diverse gender and socio-
economic backgrounds. Data was gathered from 
June to July 2020 and were statistically 
processed and validated with children. The 
results  are presented according to the following 
themes:  
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• Karamihan ng ginagawa para makaiwas 

sa sakit ay pananatili ng personal na 
hygiene (53%); social distancing 
(52.7%), pagkain ng masustansya 
(44.3%) at pag suot ng proteksyon 
(mask, shield) (19.6). 
 

• Marami ang nag-sabing may alam sila 
kung saan makakauha ng medical na 
tulong (49.5%) pero marami din ang 
nagsabing wala silang alam tungkol ditto 
(35.4).  Sa mga nag sabing mayroon 
silang alam; 

 
o Pagpapa-check up o pag-papa 

gamut ang alam na serbisyo 
(59.5); pag-papabakuna (48.3), 
feeding program (31.65%). 

 
o Marami din ang nagsabing 

nakarinig sila ng kaso ng batang 
nagbubuntis (33.6%). 

 
	
	
	
	

  
 

• Halos kalahati ang nagsabing hindi 
maayos ang kanilang pamilya 
(43.1%) at 15.3% ang nagsabing 
may problema ang pamilya sa 
trabaho. 

 
• Karamihan ay nagsabing kailangan 

ng pamilya nila nang pagkain 
(86.3%) at trabaho (54.1%). 
 

• Marami ang nakatanggap ng tulong 
mula sa barangay (70%) ngunit 
kalahati sa mga nakatanggap ay 
nagsabing hindi sapat ang ayuda 
(50.3%). May mga nagsasabing 
kailangan ang pinansyal na tulong 
(28%) at tulong sa pag-aaral 
(26.7%). 
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• Mga kaso ng pag-aabuso sa mga bata 

habang mayroong pandemya.  
 

o May mga batang nagsabing 
nakarining sila ng kaso ng batang 
sinaktan o pinahiya ng kanilang 
mga magulang (19.18%).  

o Bullying (18.9%); sexual abuse 
(16.2%). 

o Physical na 
pananakit/pagpapahiya mula sa 
kapitbahay (13.2%). 
 

• Tinutukoy ng mga bata ang mga 
sumusunod bilang reporting mechanism 
para sa mga pangaabuso sa bata: 

o barangay officials (Captain or 
Kagawad) 71.2; kasunod ang 
social worker (48.2%); pulis (45%) 
at bantay bata (23.39%). 

 
	
	

  
 

• Halos lahat (94.8) ay hindi na nakapasok sa 
pag-aaral dahil sa COVID-19. 

• Marami ang takot sa pagbubukas ng klase 
(34.5%); nag-aalala (29.2%). 

o Ito ay dahil sa academic concerns 
(24%), pagbabalik sa eskwela 
(20.6%) at online class (11.6%).  

o Lagpas kalahati din ang hindi sang 
ayon sa pagbabalik ng klase sa 
Agosto 2020 
 

• Lagpas kalahati ang nagsabing mas 
mainam na ipadala ang aralin/modyul sa 
bahay (65.8%) at gawing accessible ito 
gamit ang internet (44.5%). 

o Inirekomenda ng marami na dapat 
“inuuna ang tulong sa pag-adjust sa 
new normal” (34%), “kailangan sa 
online class” (21.9%)  

o Tinukoy ang pag-taas ng kaso ng 
COVID-19 (40.9%) na makaka apekto 
sa pag-aaral ng mga bata,  

§ kabilang na ang internet 
connection (17%), 

§ kakulangan ng supply/gadget 
(14%),  

§ health  and safety concerns 
(11.9%) at  

§ pinansyal na pangagailangan 
(10.7%)	

LEARNING 

SAFETY, SECUIRTY & PROTECTION 

M.Cabiles
Sticky Note
This info might be misleading. Maybe add before the statement: "Sa panahon ng pag-interview...."



	

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

 
• Halos lahat ay nauunawaan ang 

community quarantine (94%) at 
karamihan ay nasa mga lugar na nasa 
GCQ (62.1%) 
 

o Kahit marami ang sang-ayon sa 
social distancing (96%) at curfew 
(92%), may mga hindi sang-ayon 
sa pag tigil ng pampublikong 
transportasyon (37%) at pagsasara 
ng mga mall (27%). 

 
• Halos lahat ay nakakakuha ng 

impormasyon tungkol sa COVID-19 
mula sa telebisyon (80.14%) at internet 
(65.07%). 

o Sa mga maling impormasyon tungkol 
sa COVID-19, may mga batang 
nagsasabing ang “pag-rereport ng 
mga kaso” (9.8%) ay hindi tama, 
kabilang na ang “balita patungkol sa 
bakuna” (9.6%) at “di nagtutugma na 
mga gawain sa ECQ (4.8%). 
 

o May mga batang nagsabing gusto nila 
makatanggap ng tamang 
impormayson tungkol sa pandemya 
(14.8) at mas mainam na ito ay 
natatanggap sa pamamagitan ng 
telebisyon (84.1%), radio (51.1% at 
social media (50.7). 
 

o Kalahati ng mga bata (56.4%) ay 
kasapi sa mga grupo upang 
makatulong ngayong pandemya at 
ang kanilang mga ginagawa ay: 

 
§ information dissemination and 

awareness raising about COVID-
19 (26.5%), interviewing/checking 
on the situation (24.3%), 
distribution of relief good/hygiene 
kits (21%) 

 
• karamihan ay gumagamit ng group 

chat para makipag usap sa mga 
grupong ito (90.1%), at sa 
pamamagitan ng text (22.1%). May 
mga nagsabing hindi narin sila naka-
pag usap (28.2%) 

 
o Sobra sa kalahati ang nagsabing 

hindi sila nakonsulta ninuman 
tungkol sa kanilang sitwasyon at 
kanilang mga pangangailangan 
(65.1%). Sa mga nakonsulta na, 
karamihan ay mula sa NGO 
(73.2%) at mula sa barangay 
(9.2%) 

KNOWLEDGE & CIVIL RIGHTS 



	

	
	
	
	

 	

KEY MESSAGES 

Poverty  
Ranked as the most important concern of children. With poverty 
exacerbated and with limited amelioration assistance provided by 
the government, health related needs of households and children are 
further compromised – do cost effective health practices.  

Health & Secur ity (Clustered)  
35.4% of children do not have knowledge or information on health services 
that they and their families can access in the time of pandemic. There is 
absence of usual peer support and face-to-face interaction in 
educational facilities. Children’s access to advice and information 
about reproductive and sexual rights are restricted.  
 

Learning 
Children during the validation exercise reported that they are experiencing 
multiple difficulties and issues including access to gadget, Internet, as well as 
difficulty in completing modules. It is important for children to make 
their concerns known to teachers and parents so that arrangements 
for class could be made better.  

Civi l Rights and Freedom  
65.1% of children were consulted about their situation. 56.4% of children 
do volunteer work in community and local groups. However, most of 
information that children receive are fake information, which affects how 
they voice out their concerns and participate in volunteer groups.  It 
is important to have basic media literacy, how to spot fake news and 
communicate to trusted NGOs or organizations online that work for 
children’s rights and concerns.  	

(1) Panatilihin ang magandang 
kalusugan sa pamamagitan ng 

mura at epektibong pamamaraan 
(pagkain ng masustansya at 

paghuhugas ng kamay). 

(2) Kilalanin ang mga barangay 
health workers pati na ang 
mga guro at wag mahiyang 

sila ay kausapin kung mayroon 
kang mga tanong tungkol sa 

kalusugan o pag bibinata/pag 
dadalaga.  

(3) Wag mahiya at ipa-alam sa 
magulang at guro ang mga 

problemang nararanasan sa 
bagong paraan ng pag-aaral. 

(4) Humingi ng tulong at 
superbisyon sa mga  

nakakatanda o NGO 
patungkol sa pag gamit ng 
social media at para  

maiwasan ang fake news.  
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